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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o lectură plăcută!  

Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială, vă punem la 

dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de 

cultură generală.  

Program de funcţionare: 

Duminica, între orele 11.00-12.00 

Persoane de contact: 

Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

petite_sourire@yahoo.com 

Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  

  irina_danila93@yahoo.com 

Scurtă exegeză la Apostolul duminical 
Epistola a doua către Timotei 3, 10-15 

 

10. Tu însă mi-ai urmat în învăţătură, în purtare, în năzuinţă, în 

credinţă, în îndelungă răbdare, în dragoste, în stăruinţă,   

11. În prigonirile şi suferinţele care mi s-au făcut în Antiohia, în 

Iconiu, în Listra; câte prigoniri am răbdat! şi din toate m-a 

izbăvit Domnul.   

12. Şi toţi care voiesc să trăiască cucernic în Hristos Iisus vor fi 

prigoniţi.   

13. Iar oamenii răi şi amăgitori vor merge spre tot mai rău, 

rătăcind pe alţii şi rătăciţi fiind ei înşişi.   

14. Tu însă rămâi în cele ce ai învăţat şi de care eşti încredinţat, 

deoarece ştii de la cine le-ai învăţat,   

15. Şi fiindcă de mic copil cunoşti Sfintele Scripturi, care pot să te 

înţelepţească spre mântuire, prin credinţa cea întru Hristos Iisus.  
 

*** 
 

 Capitolul al treilea, din care face parte această pericopă 

apostolică, cuprinde o profeţie a Sfântului Apostol Pavel cu 

privire la ridicarea ereticilor din ce în ce mai primejdioşi pentru 

Biserică şi de aceea, îl întăreşte pe ucenicul său Timotei spre a 

rămâne nestrămutat în dreapta credinţă. Cele şase versete ale 

acestui text includ trei idei principale: 1. confirmarea Sfântului 

Apostol Pavel că ucenicul său Timotei, până în prezent i-a fost 

următor fidel; 2. prezicerea suferinţelor celor ce cred în Hristos; 3. 

îndemnul dat lui Timotei,  de a rămâne în continuare următor 

învăţăturilor curate pe care le-a primit. 

Sfântul Ioan Gură de Aur explică:  

«Dacă se necăjeşte cineva astăzi de existenţa ereticilor, 

să se gândească la faptul că dintru început s-au petrecut din 

acestea, diavolul pururea furişând minciuna în locul adevărului. 

Dumnezeu dintru început a făgăduit cele bune, dar a venit şi 

diavolul cu făgăduinţe. 

Dumnezeu a sădit Paradisul, dar diavolul a amăgit-o pe 

Eva, zicând: „Veţi fi ca Dumnezeu”. (Facere 3, 5) Fiindcă nu 

dovedea cu nimic prin fapte, el făgăduieşte cele mari prin cuvinte, 

căci astfel sunt înşelătorii. După aceasta au fost Cain şi Abel, apoi 

fiii lui Set şi fetele oamenilor, Ham şi Iafet, Avraam şi Faraon, 

Iacov şi Isav; şi aşa se continuă până la cea   de pe urmă: Moise şi 

magii, prorocii şi pseudoprorocii, apostolii şi pseudoapostolii, 

Hristos şi Antihrist. Deci, şi mai înainte, şi după aceea, aceleaşi au 

fost (...) 

Tu însă mi-ai urmat în învăţătură. (3, 10) Aşa că „tu fii 

voinic, zice, căci nu ai venit întâmplător, ci ai urmat”, de unde se 

învederează şi timpul cel îndelungat ce îl urmase. „În învăţătură”, 

expresie care se raportează la cuvânt. În purtare, cu privire la 

viaţă. În năzuinţă, ceea ce arată dispoziţia şi buna lui voinţă 

sufletească. „Nu numai că le grăiai, nu numai că le filosofai prin 

cuvinte.” În credinţă, în îndelungă răbdare, aşa că nimic din cele 

ale acelora nu te-au tulburat. În dragoste, pe care nu o aveau aceia. 

În stăruinţă, pe care iarăşi n-o aveau. „În îndelungă răbdare, zice; 

adică: „mare răbdare am arătat faţă de eretici”. „În îndelungă-

răbdare” faţă de prigoniri. În prigoniri şi suferinţe,  zice. 

Două lucruri îl tulbură pe dascăl: când sunt mulţi eretici 

şi când ucenicii nu rabdă în patimile ce le întâmpină. Şi toţi care 

voiesc să trăiască cucernic în Hristos Iisus vor fi prigoniţi. (3, 12) 

„Şi de ce să spun numai de mine? Căci fiecare din cei ce voiesc a 

vieţui cu evlavie va fi prigonit.” Prin expresia: prigoane, de aici, el 

înţelege necazurile şi suferinţele, căci nu este cu putinţă ca un om 

care păşeşte pe calea virtuţii să fie fără de necaz, fără întristare, 

fără suferinţe şi fără ispite. Şi cum s-ar putea fără de acestea 

pentru cel ce călătoreşte pe calea cea strâmtă, pentru cel ce a auzit 

că „În lume necazuri veţi avea”?» 

Vasilica Onofrei 

Puteţi direcţiona 2% din impozitul  

pe venitul dvs. pentru lucrările  

şi activităţile pe care le susţine  

PAROHIA “TOMA COZMA”  
 

Datele noastre necesare pentru completarea  

Formularului 230 sunt:  

• Numele Asociaţiei:  

   PAROHIA “TOMA COZMA”  

• CIF (Codul de Identificare Fiscală):  

  11198095  

• Contul Organizaţiei în format IBAN:  

  RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
 

•ATENŢIE:  

La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, 

în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se 

obţine de la angajator.  

Cinstind  pe Sfântul Mucenic Nechifor, adresăm 

astăzi, la zi onomastică, cele mai frumoase urări 

Părintelui Arhimandrit Nechifor Horia, Stareț al 

Mănăstirii „Trei Ierarhi” din Iași și Exarh al 

mănăstirilor din cuprinsul Arhiepiscopiei Iașilor. 
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Duminica Vameșului și Fariseului - 

Program liturgic în această săptămână  
 

 Astăzi, duminică,  9 februarie 

 ora 8.00, Utrenia şi Sfânta Liturghie  

Preoţi slujitori:  

- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu   

- Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  

Ipodiaconi: Rareș Mihail Neagu, Iustin Negrei 

Asistent liturgic:  Foia Cezar Ilie 

 Ora 16.00 Paraclisul Maicii Domnului. În cadrul 

acestei rugăciuni este expusă spre venerare o copie a 

icoanei făcătoare de minuni a Maicii Domnului 

„Prodromița”, ce poartă binecuvântarea unui mare 

duhovnic, vrednicul de pomenire Protos. Petroniu 

Tănase, fost stareț al mănăstirii Prodromul de la 

Athos. 

Marți, 11 februarie,  

Ora 16.00, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina 

Vineri 14 februarie 

Ora 16.00 Slujba Sfântului Maslu 

Sâmbătă 15 februarie,  

Ora 16.00, Slujba Vecerniei 

Evanghelia duminicii 
Vameșul și Fariseul 

(Luca 18, 10-14)  
10. Doi oameni s-au suit la templu, ca să se 

roage: unul fariseu şi celălalt vameş.  

11. Fariseul, stând aşa se ruga în sine: 

Dumnezeule, Îţi mulţumesc că nu sunt ca ceilalţi  

oameni, răpitori, nedrepţi, adulteri, sau ca şi 

acest vameş.  

12. Postesc de două ori pe săptămână, dau 

zeciuială din toate câte câştig.  

13. Iar vameşul, departe stând, nu voia nici ochii  

să-şi ridice către cer, ci-şi bătea pieptul, zicând: 

Dumnezeule, fii milostiv mie, păcătosului.  

14. Zic vouă că acesta s-a coborât mai îndreptat 

la casa sa, decât acela. Fiindcă oricine se înalţă 

pe sine se va smeri, iar cel ce se smereşte pe sine  

se va înălţa 

Grafică realizată de Bogdan Zahariuc 

Astăzi începe perioada Triodului 
Cu ajutorul Bunului Dumnezeu, astăzi am pășit în 

perioada Triodului, timp de înnoire duhovnicească și 

pregătire a creștinilor pentru a întâmpina Sfintele Paști.  Vor 

urma trei săptămâni pregătitoare pentru post și trei duminici 

speciale: a „Fiului risipitor”, a „Înfricoșatei Judecăți” și a 

„Izgonirii lui Adam din Rai”. 

Postul Paștilor propriu-zis, cuprinde o perioadă de 40 de 

zile, cu alte șase duminici speciale: a „Ortodoxiei”, a „Sf. 

Grigorie Palama”, a „Sfintei Cruci”, a „Sf. Ioan Scărarul”, a 

„Sf. Maria Egipteanca” și a „Intrării în Ierusalim”, duminici 

care ne prilejuiesc un urcuș duhovnicesc, ce ne înalță sufletul 

de la starea lui Adam cel izgonit din Rai, la starea celor 

vrednici a fi primiți în Ierusalimul ceresc. 

În sfârșit, sărbătoarea pascală va fi precedată de 

Săptămâna Patimilor, ce se va încheia cu Învierea Domnului. 

“Să nu ne rugăm ca fariseul, fraților,  

că tot cel ce se înalță pe sine, se va smeri.  

Ci să ne smerim înaintea lui Dumnezeu prin 

postire, ca vameșul strigând: Dumnezeule, 

milostivește-Te spre noi păcătoșii!  

(Din cântările Triodului la Duminica Vameșului și Fariseului) 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com
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Coordonatele iubirii umane: compatibilitate,  

complementaritate, comuniune 

 

Când vine vorba despre compatibilitatea între oameni, 

personal, cred că la baza unei bune înţelegeri cu orice 

persoană, stă relaţia ta cu Dumnezeu. Dacă reuşeşti să Îl 

descoperi şi să Îl iubeşti pe Dumnezeu aşa cum ar trebui, 

nu ai cum să nu preţuieşti făptura minunată pe care El a 

creat-o.  

Fiecare dintre noi este înzestrat de Dumnezeu cu 

daruri şi calităţi. Prin iubire, ajungi să fii compatibil în 

multe privinţe şi să tolerezi anumite neajunsuri ale 

aproapelui tău. Te concentrezi asupra calităţilor acestuia 

şi nu asupra defectelor pe care le are.  Noi, ca oameni, 

suntem construiţi să apreciem orice este frumos, şi atunci 

când iubeşti în Hristos, nu se cuvine să faci abstracţie de 

frumosul cu care Dumnezeu l-a creat şi l-a înzestrat  pe un 

om. Deci dacă vrei să ai success în orice relaţie 

interumană, cred că cel mai bine este sa începi cu tine.  

Secretul nu este să crezi în mitul aşteptării persoanei 

potrivite ca să ai copii perfecţi. Trebuie ca tu să devii 

persoana potrivită, iar cea mai importantă relaţie pe care o 

poţi avea, care să te facă un om mai bun, un om pregătit 

pentru căsătorie, este relaţia cu Dumnezeu, cum spune 

Evanghelia: “Căutaţi mai întâi împărăţia lui Dumnezeu şi 

dreptatea Lui şi toate acestea se vor adăuga vouă" (Matei 

6, 33). Și tot Mântuitorul ne spune: „Cel ce vine la Mine 

nu va flămânzi şi cel ce crede în Mine nu va înseta 

niciodată” (Ioan 6, 35).  

Iată de ce persoana dragă trebuie privită și ca un 

mijloc prin care să ne exprimăm iubirea noastră față de 

Dumnezeu. Din păcate, diavolul ne manipulează, iar 

sentimentul de iubire tinde a se îneca în egoism și  

superficialitate. Asistăm scandalizați la „căsătorii de o zi” 

promovate sub pretextul unei pretinse sărbători a iubirii, 

în care imoralitatea îmbracă „haine de lux”, precum 

romantismul pasional, sentimentalismul exagerat şi chiar 

hedonismul de moment.  

Nu pot să nu remarc cu tristeţe denaturarea și 

deturnarea celui mai profund şi mai înalt sentiment: 

iubirea umană. Trăim un paradox: cultura seculară 

promovează ideea compatibilității umane bazate doar pe 

instincte sau pe configurații astrologice, încât 

concubinajul, căsătoriile „de probă” și desfrâul ce pătează 

haina libertății umane, sunt înfățișate ca normalitate.  

Am constatat din propria experiență de familie că 

adevărata iubire umană se încununează prin comuniunea 

căsătoriei, în care unitatea familiei nu se bazează pe  

interese trecătoare, pe gusturi care se schimbă, pe intuiții 

de moment sau afinități circumstanțiale, ci pe alegerea 

responsabilă de a trăi căsătoria zi de zi, pe stăruința în a  

respecta angajamentele asumate la Sfânta Taină a 

Cununiei, pentru cursul întregii noastre vieți. Într-adevăr, 

unirea ce stă la baza căsătoriei creștine are anumite 

compatibilități, ce țin de calitatea umană, valorile 

spirituale, caracter, educaţie etc., dar toate trebuie privite 

și din perspectiva trăirii religioase și a experienței  

duhovnicești.      Ionela Nălbaru 

Rugăciunea-cântecul inimii  
 

Îmi amintesc prima mea rugăciune... Încă de la 

primele cuvinte rostite am început să mă simt mai mare, 

mai puternică, mai înţeleaptă. Ştiam acum că am un înger 

numai al meu care să mă ajute şi să mă urmeze oriunde aş 

merge, gata să mă apere... 

De atunci, de multe ori m-am bucurat că pot vorbi dcu 

Domnul şi știu că El oricând mă poate ajuta. Pot spune cu 

adevărat că El nu m-a dezamăgit. Când mă rog, simt că 

vorbesc lui Dumnezeu din suflet, nu numai cu mintea, că 

ştiu că-I datorez mai mult decât aş putea vreodată să ofer. 

Marele Apostol Pavel spune: „Şi acum rămân acestea 

trei: credinţa, nădejdea şi dragostea; iar mai mare decât 

toate este dragostea” (I Corinteni 13,13). Aceasta 

înseamnă că chiar și rugăciunea, vorbirea cu Dumnezeu, 

trebuie să o folosim cât mai des pentru a dobândi 

dragostea, care este mai de preț. Totuşi, Sfinţii Părinţi 

spun că rugăciunea este maică şi împărăteasă peste toate 

faptele bune, iar asta deoarece rugăciunea este cea care 

aduce în sufletul nostru dragostea de Dumnezeu, dar şi 

dragostea de aproapele nostru. 

Sfântul Marcu Ascetul ne îndeamnă: „Roagă-te 

stăruitor la orice lucru, ca unul ce nu poţi face nimic fără 

ajutorul lui Dumnezeu”. Mulţi se roagă doar  în momente 

de mare cumpănă, când în suflet intră încercările vieții. 

De aceea, pe drept cuvânt, se spune că Rugăciunea este 

cheia dimineţii şi zăvorul serii pentru ușa sufletului.  

Dumnezeu, în vremea rugăciunii, nu caută numai la 

ceea ce spun buzele şi limba, ci caută mintea şi inima, 

spune Părintele Cleopa. Dumnezeu caută în vorbele 

noastre adevăr, cuvinte spuse din suflet. Sfântul Apostol 

Pavel mărturisea: „Vreau mai bine să zic cinci cuvinte cu 

mintea în biserică, decât zece mii de cuvinte cu limba” (I 

Corinteni, 14,19). Dar și treapta cea mai de jos a rugă-

ciunii, „Rugăciunea gurii”, are însă, după spusele Părinte-

lui Cleopa, însemnătatea sa, fiind primul pas spre rugă-

ciunea desăvârşită. (Ne vorbeşte Părintele Cleopa, vol.1)   

Text și ilustrație: Ioana Danielescu 

 

 

3 

573 

Alegeri parohiale  

pentru perioada 2014 - 2018 
Alegerile de noi membri în Consiliul și Comitetul 

parohial s-au desfășurat în parohia noastră în 

conformitate cu prevederile regulamentare. În deschi-

derea lucrărilor ședinței Adunării parohiale electorale, 

după desemnarea celor doi bărbați de încredere, Ing. 

Liviu Bălănici și Prof. Burlacu Valentin, au  fost aleși 

Membrii Comisiei de Candidare: Acad. Prof. Dr. Dan 

Precupanu, Prof. Radu Casian, Ing. Mircea Abăităncii, 

Ing. Constantin Zup, Ing. Gheorghe Aioanei.  

Apoi, domnul Acad. Prof. Dr. Dan Precupanu a dat 

citire listelor de propuneri înaintate Comisiei de către 

Preotul Paroh și s-a supus la vot, iar în urma votului 

exprimat unanim, Adunarea parohială electorală a ales 

membrii celor două structuri parohiale, astfel:  

CONSILIUL PAROHIAL  

Domnul Ec. Ştefan Holicov - Epitrop 

Domnul Ec. Vasile Bobeică  

Doamna Prof. Carmen Losonczy  

Domnul Ing. Viorel Vicoveanu 

Domnul Prof. Univ. Alexandru Sălceanu 

Domnul Dr. Ciprian Danielescu  

Doamna Prof. Univ. Maria-Angelica Stan  

Domnul Ing. Marin Zarjițchi  

Domnul Ing. Tiberiu Roşu  

Domnul Ec. Mihai Trandafirescu  

Demnul Ing. Costel Dumitru , 

Domnul Prof. Univ. Dr. Victor Felea  

Membri supleanţi: 

Domnul Prof. Univ. Dr. Mihai Anastasiei  

Doamna Ec. Mihaela Cărăușu  

Domnul Ing. Ioan Septimiu Dorobanțu 

 

COMITETUL PAROHIAL 

Doamna Dr. Margineanu Gabriela 

Doamna prezv. Răduc Nona Elena 

Doamna Prof. Olaru Delia  

Doamna Ing. Rozmarin Felicia  

Doamna Ec. Dănuţa Maria  

Doamna Dr. Nazarie Smaranda  

Domnişoara Cons. Nechita Iuliana  

Doamna  Dr. Nazarie Smaranda  

Doamna Avocat Leica Monalisa  

Doamna Maftei Maria  

Doamna Popa Ana  

Doamna Ec. Butnariu Garoafa  

Doamna Pătraşcu Ecaterina  

Doamna Arămeanu Maria  

Doamna Cimpoi Floarea  

Doamna Crivoi Ana  

Doamna Ilisei Marlena 

Doamna Mihai Stratina 

Doamna Bârsan Iuliana  

Doamna Pătraşcu Maria  

Doamna Raveica Aurica  

Doamna Crudu Frosina  

Doamna Gherase Catinca 

Doamna Tănase Elena  

Noi membri în  

Consiliul de Onoare al parohiei 
 Pentru aportul deosebit pe care l-au adus în susținerea 

activităților parohiei noastre, la propunerea P.C. Paroh, 

Adunarea parohială a aprobat încă t membri în Consiliul 

de Onoare: 

Doamna Ing. Liliana Bălan, care a sponsorizat 

executarea porții monumentale din fier forjat pe stâlpi de 

beton armat îmbrăcați cu piatră, la intrarea principală în 

parcul bisericii. 

Domnul Constantin Dorofte, donatorul stranelor din 

altarul bisericii noastre și a 20 de scaune pliante pentru 

uzul creștinilor care vin la biserică. 

 

O nouă structură la nivelul parohiei: 

Comitetul pentru activități cu tineretul 
 

Adunarea parohială a luat act de nevoia extinderii 

activităților parohiei noastre printr-o mai largă angajare 

a tinerilor. Astfel, a fost aprobată o nouă structură: 

Comitetul pentru activități cu tineretul,  ai cărui membri 

sunt tineri din parohia noastră dornici de a realiza cât 

mai multe proiecte prin care copiii, elevii și studenții să 

fie angajați în viața Bisericii. 

Va urma o ședință de constituire și apoi va fi publicată 

componența și activitățile pe care și le propun. 

10 februarie: Sfântul Haralambie 
Sfântul Mucenic Haralambie a trăit în vremurile 

pline de controverse ale împăratului Septimu Sever   

(193-211) și a reușit să aducă pe calea credinței pe mulți 

dintre păcătoșii acelei perioade. A fost prins și supus 

martiriului. Uimește cu puterea sa de a îndura toate 

chinurile îngrozitoare la care este supus, reușind datorită 

credinței în Dumnezeu să fie vindecat de rănile 

pricinuite de chinuitorii săi. 

Ca şi în vremurile pe care noi le trăim astăzi, şi 

oamenilor puternici din trecut le era greu să se 

smerească și să accepte adevărul, forța și deciziile 

greșite fiind  des întâlnite. Astfel, Sfântul Mucenic 

Haralambie este bătut, schingiuit, dezbrăcat de hainele 

sale, trupul fiindu-i jupuit cu unghii de fier iar pielea tăiată fâșii, doar pentru 

convingerile sale și refuzul de a trece la credința păgână. Ca răspuns pentru 

chinurile îndurate, Sfântul spune: „Mulțumesc vouă, fraților, că strunjind 

trupul meu cel vechi și bătrân, m-ați înnoit, îmbrăcându-mi sufletul cu haina 

cea nouă a suferințelor pentru Hristos”. 

Forța și credința pe care o are în Domnul Hristos, i-au vindecat în mod 

miraculos rănile, deși avea o vârstă foarte înaintată:113 ani. Astfel, reușeste 

să impresioneze pe barbarii chinuitori cerând și ei să fie botezaţi și să se 

numească creștini. Se zice că însăși fata împăratului, Galina, auzind de tăria 

de suflet cu care Sfântul Haralambie a răbdat cele mai grele chinuri, a crezut 

în Hristos și s-a botezat, îndemnându-și tatăl să accepte adevărul. El însă, 

plecându-și urechea la cei rău sfatuitori, a uitat repede minunile sfântului 

Haralambie și l-a supus la alte şi alte chinuri. În cele din urmă, văzând că 

răbdarea și credința lui Haralambie atrage pe mulți păgâni la viața creștină, a 

dat poruncă să i se taie capul. 

În fiecare moment al vieții noastre ni se dă posibilitatea de a alege 

calea pe care vom merge. Nu mereu alegerile de moment sunt cele mai 

potrivite, ci doar cele mai ușoare. Ar trebui sa învățăm din chinurile acestui 

bătrînel care luptă cu atâta convingere nu doar pentru el ci și pentru 

creştinătate. Sfântul Haralambie ne rămâne pildă în ceea ce priveşte credința 

nestrămutată, astăzi când mulţi preferă compromisul în detrimetrul acțiunilor 

în care ar trebui să ne păzim și să ne cinstim credința noastră strămoșească.  
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